



济宁发布“雏鹰课堂”招募令 热爱公益的你，欢迎报名来做寒假“老师”

本报济宁12月28日讯(记者汪尧)日前，济宁市志愿服务联合会向全社会发布“雏鹰课堂”志愿者招募令，面向全市招募在校本科大学生和在职公办学校教师，在寒假期间走进济宁市各县市区新时代文明实践站，为当地的青少年开展课业辅导。

“雏鹰课堂”新时代文明实践志愿服务项目由济宁市文明办、共青团济宁市委、济宁市志

愿服务联合会共同组织实施。项目旨在面向全市招募在校大学生或公办学校教师，在寒假期间前往临近的村居新时代文明实践站，为当地的少年儿童开展课业辅导，从而丰富在校大学生假期实践生活的同时，也能丰富少年儿童的假期生活，让他们感受到来自社会各界的爱心。

此次活动招募年龄在18周岁以上的在校本科大学生，或在

职公办学校教师。要求遵守国家法律法规，热心公益事业，富有社会责任感，志愿投身儿童关爱工作。身体健康，吃苦耐劳，具备积极乐观的态度、团队协作的精神和独立工作的能力。并且组织纪律观念较强，对工作尽心尽责，能够按照要求进行打卡签到、签退，上传活动照片；有充裕的时间，保证假期期间正常开展志愿服务活动。

活动时间为2021年2月1日至2月9日，2月14日至2月24日，每天的服务时间为上午(9:30-11:30)或下午(14:30-16:30)，时长2个小时。参与此次活动的志愿者可以在家庭所在村或临近村，具有课业辅导需求的济宁市各县市区新时代文明实践站进行。

有此意向的在校大学生或教师，可登录济宁新时代文明实践

云平台(www.jnxsdwmsj.com/Eagles/addStudent)，在报名“飘窗”填写报名信息。活动结束后，济宁市文明办、共青团济宁市委、济宁市志愿服务联合会将根据志愿者表现情况以社会实践证明、感谢信和荣誉证书，对志愿者做出的贡献给予不同形式的肯定。同时，可根据志愿服务时长奖励积分，积分可在“济宁礼遇”一体机兑换物品或服务。

新时代文明实践志愿服务活动走进鱼台县王鲁镇 文明校园的老师送来“爱心课”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点 见习记者 孔媛媛

为鼓励引导济宁市各级文明校园参加新时代文明实践志愿服务活动，帮助农村贫困儿童、留守儿童、困境儿童健康成长、全面发展，27日，济宁市志愿服务联合会组织济宁学院附属中学、济宁市第十五中学、济宁学院附属小学、济宁市霍家街小学、济宁市东门大街小学5所济宁市文明校园的老师，走进鱼台县王鲁镇5个村的新时代文明实践站，开展新时代文明实践“爱心课堂”志愿服务活动。



老师们带来了精彩的课程。

课堂内容精彩纷呈 孩子们盼着老师再来

当日上午9时，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到鱼台县王鲁镇的新时代文明实践分中心。一群可爱的孩子们在教室内正襟危坐，等待着志愿者老师们的到来。

济宁市东门大街小学的美术老师仲海英刚走到教室门口，孩子们便欢呼雀跃起来。“我们把东门大街小学的特色课程版画带给王鲁镇的孩子们。”仲海英告诉记者，为了让孩子们尝试运用传统版画来塑造他们的传统技艺，碰撞出更多的传统元素，志愿者们把版画用的宣纸、水彩笔等材料都一并带来了，希

望王鲁镇的孩子们可以感受到快乐和幸福。

而在小周村新时代文明实践站里，孩子们在伴随着动听的音乐做着小游戏，可谓是热闹非凡。“我们不仅讲一堂课，还给孩子们送来了书籍等学习用品。”济宁学院附属小学副校长王文郁说，这次来小周村新时代文明实践站，学校的志愿者老师们带

来了音乐课堂和阅读课堂，不仅让孩子们在音乐当中感受美好，在阅读课当中则教给孩子们如何阅读，让孩子们爱上阅读，希望这些孩子们在未来的岁月当中能够通过阅读来感受生活的美好，让他们感受到幸福。

此时在王鲁镇其他几个村的新时代文明实践站里，其他志愿者老师们用浅显易懂、生动的话语将各类知识传播出来，通过提问、讨论的方式与小朋友们互动不断，孩子们也积极踊跃地参与讨论、回答问题，整个课堂在欢快、轻松的学习氛围中度过。“老师，你们明天还来吗？”活动即将结束时，王鲁镇的孩子们对志愿者老师讲道，孩子们那种期盼的眼神，让志愿者老师们有些不舍。

活、学习习惯，让爱心课堂的效果得到延续。”霍家街小学的带队老师国向琴说。

同时，老师们还在授课期间采集了孩子们的“微心愿”。当得知有的孩子的“微心愿”是希望志愿者老师们再来时，不少老师都十分感动，并与孩子们手拉手许诺，一定会再把更多精彩的“爱心课堂”带到实践站。

活动接近尾声时，济宁学院附属小学还与当地农村学校结成了对子，要常态化帮助当地学校提升教学水平。王文郁说，今后学校不仅要组织更多的老师参与进来，还要争取组织学生们来到新时代文明实践站。“现在生活水平提升了，农村孩子们的物质条件并不差，但是他们很多父母都在外打工，最缺的其实是精神和思想上的抚慰，所以下一次活动我们让城区学校的孩子们也过来，和他们成为朋友、结成对子，互相分享生活中的趣事，相信能帮助农村的孩子们更好的开阔视野。”秋英爱心义工团的分团负责人李燕也告诉记者，唱歌跳舞这种特色课程是王鲁镇孩子们接触不多的，希望孩子们不仅仅只是学习到知识，也希望通过这个活动可以启发他们，促进他们的成长。

量身定制爱心礼物 要让爱心课堂常态化

令人感动的是，在新时代文明实践“爱心课堂”志愿服务活动中，老师们不仅给孩子们带来了精神食粮，还为参与活动的孩子们采购了书籍、书包等学习用品。“虽然一堂课是短暂的，但老师们精心挑选的书籍，可以让孩子们通过阅读来养成良好的生

济宁塌陷地治理走出生态新模式

邹城市太平矿区地质环境治理示范工程被定为现场教学点



现场揭牌仪式。

本报济宁12月28日讯(记者于伟 通讯员 杜志博 陈述华)24日，济宁市委党校习近平生态文明思想现场教学点揭牌仪式在邹城市太平国家湿地公园举行，选定邹城市太平矿区地质环境治理示范工程作为习近平生态文明思想现场教学点，推动全市采煤塌陷地治理工作再上新台阶。

作为塌陷地治理点典型，邹城市以太平镇为核心，实施以采煤塌陷地治理、地质灾害搬迁、生态产业发展为核心的“绿心”工程，走出了一条颇具特色的生态治理及生态产品价值实现之路。其经验做法得到了国家、省高度肯定，并被自然资源部认定为自然资源领域生态产品价值实现典型之一。

近年来，济宁市积极践行“绿

水青山就是金山银山”的发展理念，将塌陷包袱转为发展资源，积极探索综合治理模式，全力推进塌陷地综合治理和开发利用，实现了矿区和谐稳定、绿色发展、产业转型和生态文明“四位一体”的发展目标，取得显著成绩。

此次揭牌，济宁市委党校联合济宁市自然资源和规划局共同开发打造“习近平生态文明思想”教学模块，将采煤塌陷地治理纳入现场教学、案例教学内容，必将积极推进全市采煤塌陷地治理工作再上新台阶。

揭牌仪式后，组织了济宁市委党校中青年干部培训班学员实地参观，在邹城市太平矿区地质环境治理示范工程一期、二期项目和太平国家湿地公园科教展示馆进行了现场教学。